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helyben házhoz liortl- 
v i vagy vidékre postán 

küldve
jtvvsz évre ó fit — kr 
Kél évre j Irt — kr 
Negyedévre i frt 50 kr

Hirdetések dljn:
□ czentiméterenként 3 
kt. Kereskedők és gyá­
rosok külön árkedvez­
ményben részesülnek. 

Bélyegdij 30 kr.

Hv it ttér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztői Iroda

kiadóhivatal;
l.IKNKK és I-INGNEK 
l'ótér 38. szám alatt, 
hova agy a lap szelle­
mi részét illető k 5 7.
I e m é 11 y e k, mint az 
e 1 0 í i z e t é s e k és 
h i r d e t é s e k bél 
mentesen küldendők.

Kéziratok nem adat-

>1 eljelenik heten l$i nt k é t s nak vissza.
z e f : c « ti t ö i* t. ö k <» n é « v a s n í* n a |>.

Az egyetértés zászlaja.
(*) Szép jelenet folyt le f. hó J 0-én 

a városház nagytermében. Anno- szerte 
HZ országban pártküzdelmélc folynak, 
sokszor elkeseredett ellentétekben : addig 
városunk nemesen gondolkozó polgár­
sága ezen a napon tartott népes válasz­
tási előértek ez létén kitűzte az egyetér­
tés szép lobogóját

Lelkesedve gyülekeztek a szép lobogó 
ala a jelen volta k valamennyien. Ezen 
lobogó jelszaváért, a benne kitűzött ál­
dásos czél kedvéért lemondottak egye­
sek arról, hogy külön politikai nézeteik­
nek érvényt szerezni igyekezzenek.

A jelszó, melyet a közérzelmet és 
óhajtást tolmácsolva, az előértékezlet 
elnöke hangsúlyozott lelke egész mele­
gével, de egyszersmind a város közja­
vát s a polgárok békés együttélését 
hangsúlyozó határozottsággal, mindenki 
osztatlan tetszését megnyerte.

Egyetértést fogadtak abban, hogy 
amennyiben rajtuk áll, pártküzdelmek 
terévé városunk közéletét tenni nem en­
gedik ; nem engedik feldúlni azt a jó­
indulatot és kölcsönös emberbecsülést,

melyet kitartó fáradsággal, sőt önineg- 
I agad ássál, minden jó lélek általános 
óhajára, megteremteni sikerült.

Egyetértést fogadlak abban, hogy a. 
politikai kérdések ellentéteinek keresgé­
lése helyett olyan jelöltet állítanak fel a 
közelgő választáson, aki múltjánál, abban 
kifejtett közhasznú s már sokszoros el 
ismeréssel jutalmazott működésénél fogva 
leginkább megnyerheti az általános bi­
zalmat. Az egyetértés gondolata- és 
vágya szülte tehát azt a legtermészete­
sebb hangulatot, hogy irányadónak az 
önkényt előtérbe törekvő bizalmat tekin­
tik. melyet a jelölt személye jellemével, 
megbízhat óságával s a közügyek terén 
kifejtett szolgálataival kiérdemelt.

Ez vezette a városi társadalmunk 
minden rétegéből Összegyűlt választó­
kat arra az egyhangú megállapodásra, 
hogy vármegyénk főjegyzőjét, a, városi 
ügyeknek tevékeny liarezosát. lapunk 
főszerkesztőjét kínálják meg a jelöltség­
gel, ki azt el is fogadta.

Üdvözöljük városunk nemes polgár­
ságát ezen elhatározásáért; különösen 
azért a lelkes magatartásáért, amelylybI 
a város nyugalmát és az egyetértő mű­

ködést a megérdemelt magas tekintet­
ben részesítette.

Az egyetértésben van erő ás tekin­
tély; csak ez az erő képes nagyot és 
maradandót alkotni ; csak ez a tekin­
tély tud feltétlen tiszteletet szerezni.

Ugyanazon virág,.ól szívja a kígyó a 
mérget és a mell a mézet; ezt mondja 
az örmény közmondás. Mi is ugyan­
azon alkalmat használjuk fel városunk 
javának együttes, békés munkáló,sara, 
amely évekkel ezelőtt a nyugalmat meg­
bolygatta volt

Lobogjon hát az egyetértés zászlaja 
tisztán és oly magasan, ahová a köznapi 
érdekek és tévedések föl nem érhetnek. 
Áldás fog teremni az árnyékában. Úgy 
legyen !

De legyen e ritka szép példa követve 
a vármegyében mindenütt. Oly nehéz a 
mi vármegyénk helyzete, hogy szétsza­
kadni, különösen személyi érdekekből, 

•sehol sem szabad. Egyesüljenek a, vá­
lasztók oly közbecsiilésben álló szemé­
lyek körül, kiknek tehetsége, hazasze­
retete, múltja, jelleme biztosítja őket, 
hogy a. képviselői állást, nemes köteles-

Budapesti élményeim.
„Istenem, bek szép ez ti Pest, 
Istenem, bek szép '...................

a) Az utazás.

Sem szerencsés, sem szerencséden ember­
nek nem mondhatom magam. Szerencsésnek 
nem, mert. egyetlen egy nagybácsitól sem 
örököltem nagy vagyont, egyszerűn azon ok­
im], hogy sem nagybátyám, sem nagynéném 
nincsen, a, fiaimnak is én vagyok a nagy­
bátyjuk, ők is nyugodtak lehelnek, mert én 
sem hagyok semmi vagyont. Lutrin is éle­
temben csak egyszer nyertem egy zsoltárt, 
melynek sem eleje, sem hátulja nem volt, 
12 füleden gombban volt kilutriázva, ab­
ból is 11-et tettem meg, így ért. a rendkí­
vüli szerencse.

Szerencsétlennek sem mondhatom magam, 
mivel feleségem relacziójitn semmi fényes 
hivatalban, sem kiváló előnyükben nem része­
sültem. Huszonnégy évet. éltünk le anélkül, 
hogy szememre vetette volna a lelkem, hogy 
„nekem köszönheted állásodat, én általam 
boldogulsz“.

Az olyan magam-féle embereket jő ma­
gyarsággal „peches“ embereknek nevezik. 
Ebben aztán van részein. Bármire lépjek, 
bármikor kezdjek, mindenütt ott a „Pech“. 
Ha suszter volnék, láb. nélkül születnének az

emberek ; lm kalapos volnék, fö nélkül; kü­
lönben e nélkül születik úgy is elég ember; 
ha orvos volnék, úgy bizonyára állandóan 
dühöngene az emberek között . . . az egész­
ség.

Utazásomban is megtörtént a pech. Egy­
szer szabad-jegyet, nem kaptam (csak a kon­
gresszus után két héttel), teljes 8 forintok 
mik folyó értékben! lefizetése mellett me­
hettem el az esti gyorsvonattal. Délután 
akartam menni, készen is voltam, de az 
anyakönyvi hivatal átadása miatt vissza tar­
tottak. A gyorsvonaton oly zsúfolás volt 
július 11-én éjjel, hogy sehová be nem fér­
tem. A tolongásban betévedtem egy női sza­
kaszba, mérgesen kiáltott, rám egy rokokó 
öltözetű s kinézésű gyászos hölgy : „miféle 
szemtelen tolakodás ide férfiaknak bejönni, 
ez női szakasz!“ (Nem volt, kiírva.) Éppen 
jó akasztófa-lmmorban voltam. Megnézem a 
vén dámát tetőtől-talpig, s ezen szavakkal 
nyugtattam meg: „Legyen nyugodt nagysád, 
egy csepp gusztusom sincs nagysád mellé 
ülni“; azzal kimentem, letettem nagy koffere­
met a perionra s ráültem. Megakadt a 
közlekedés. Semmi felé egy lépést nem 
lehetett tenni. Rám fönnedtek: „Vigye el a 
kofferjét! Mozduljon elébb!“ „Bocsánat 
uraim és hölgyeim, de én nem vagyok Rönt­
gen-sugár, mely a testeken átmegy.“ Nyu­
godtan mutattam S frtos jegyemet, mely

engem arra jogosít, hogy e vonattal Buda­
pestig mehetek.

Ele kiabálták a kalauzt. „Tessék kérem 
tovább menni!“ „Szívesen, mutassa meg, 
hová ?“ Kis idő múlva vissza fordult s ma­
gával vitt egy olyan szakaszba, hol még 
csak egy tanító (igen jó barátom) volt. Rend­
kívül kényelmesen és jól éreztük magunkat 
Kolozsvárig. Ott kollégám kiszáll, össze ta­
lálkozik még néhány tanítóval, meghívja 
hozzánk, s igy benépesittetvén kocsinkat ta­
nítókkal, kitünően mulatva érkeztünk Buda­
pestre.

b) Megérkezés.

Itt, mielőtt a budapesti tanítók kaszinója 
fogadó bizottsága szállásoló bizottságának 
kalauzoló bizottságával (kiknek fehér mar­
garéta volt a gomblyukában) találkoztam 
volna, volt. szerencsém megismerkedni a 
székes főváros néhány nevezetes emberével.

Ugyanis, a mint ki akarok menni a pá­
lya-udvarról egy ajtón, Mihaszna ur vállon 
fog: „Ne tessék arra menni, mer‘, mer’ ott 
csak begyüuni szabad, erre a kijárat!“ „Hát 
— mondok neki kedélyesen — Affendakis 
is erre szökött meg?“ András bácsi elpirult 
s arra kért, ne említsem, mert untig van e 
históriával.

Ügygyel-bajjal kikászolódtam az utczára. 
Itt legelső, ami szemembe ötlött, egy fekete 
táblán ez a felirat: „Óvakodjunk a zsebtol-



ségek teljesitóséi-e. hazánk és várme­
gyénk iránti becsületes munkára fogja 
használni!

Választó polgárok értekezlete 
Nagy-Enyeden.

Mint lapunk múlt szamában jeleztük volt. 
Csató János, Kovács Gyula, M edgy es Bálint, 
Deli Ödön s Lázár István választó polgárok 
meghívására városunk polgárságából egy 
szllkebbkörll elóórtekezlet, gyűlt egybe, hogy 
a f, hó végön kezdődő választásokra a kép­
viselőjelölt személyében megállapodásra jus­
son. Ezen értekezlet a meghívottak élénk 
érdeklődése közt f. hő 10-én d. u. 5 órakor 
tartatott meg a városház nagy termében.

Medgyes Bálint ajánlatára az elnöki szé­
ket Kovács Gyula foglalta el és azzal a 
tapintattal, de egyszersmind melegséggel is 
adta elő az összejövetel czélját, amelyet 
városunk fejétől minden fontos körülmények 
közt tapasztalni szoktunk. De lehetetlen a 
„melegség“ szóval eléggé jellemezni azt. 
az őszinte és szép lelkesedést, mely az ér­
tekezlet elnökének ajkain meggyőző, rábe­
szélő erővel nyilatkozott meg az egyetértés 
szükségességét hangsúlyozó szavaiban Lát­
szott rajta, bogy a szive fáj azon gondolat­
nál, hogy városunk polgárságában a gondos 
ápolástól ismét életre kelt kölcsönös jó bé­
kesség újból megbolygattassék. Megnyitója 
végén felhívta az értekezlet tagjait, hogy 
nyilatkozzanak őszintén és tartózkodás nél­
kül , de mindig azon czél figyelembe vételé­
vel, hogy lehetőleg egyetértéssel állapodjunk 
meg a jelölt személyében.

A beszéd elhangzása után Lázár István 
jelentkezett szólásra. Hivatkozott arra, hogy 
bár nem e város szülötte, mégis az. ügyei 
iránt érdeklődéssel viseltetvén, ez érdeklő­
dése közben megfigyelte s megismerte e vá­
ros polgárainak gondolkodását. „Ismerem — 
folytatja körülbelül ezen szavakban — és 
becsülöm feltétlen hazafias lelkűiétől; isme-
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rém higgadtságát is, melyet a közügyekben 
a dolgok valódi állása felől könnyen meg­
téveszteni nem lehet. A mi közönségünk 
tudja azt, hogy az országos és nemzetközi 
politika eseményei, igényei és kérdései nem 
egy képviselőtől, hanem a pártok mérkőzé­
sének eredményétől, sőt sokszor még maga­
sabb tényezőktől függenek. Azért is nagy 
szavakkal és Ígéretekkel reá hatni nem si­
kerül. Tehát nem annyira a nagy politika 
kérdései irányozzák a mi gondolatainkat tik­
kor, mikor jelöltet keresünk, aki méltóan 
képviselje ami önérzetünket, s a kinek sze­
mélyében legkönnyebben, sőt örömmel meg­
nyugszik a választó közönség. Hanem az 
úgynevezett „hivatalos jelöltek“ helyett 
olyan férfiút keresünk, akit ismerünk, aki 
közöttünk élt., aki ismeri igényeinket, baja­
inkat; s aki hosszú idők során át folytatott 
közhasznú munkásságával ki tudta nyerni, 
ki tudta dolgozni, hogy úgy mondjam, ki 
tudta erőszakolni elismerésünket, és becsii- 
lésünket. Mert, uraim! az a bizalom furcsa 
dolog. Országos nagy nevek néha hidegen 
hagynak bennünket, mert. nem melegít fel a 
közvetetlen tapasztalat. Olyan embert, óhaj­
tunk tehát, aki ismeri viszonyainkat és gon­
dolkodásunkat ; de akit mi is ismerünk. Tud­
juk róla, hogy — bár a politika kérdéseiről 
ne nyilatkozzék is — tudjuk róla, hogy jel­
leme kizár minden olyan föltevést, hogy va­
laha nemzete ügyére károssá válható törek­
vést támogathatna. Tudjuk róla, mert eddigi 
munkakörében erre följogosított, hogy egye­
dül nemzete anyagi és szellemi fejlődése 
fogja magatartásában vezérelni. S nekem ez 
a bizalom többet ér, mint a legszebb 
programm-beszéd teljesítetlen frázisai. Én, 
uraim! ismerek ilyen férfiút, akinek működé­
sében és jellemében feltétlenül megbízom; 
s a kiről tudom azt. is, hogy, ha választó­
kerületünk bizalmával megtiszteli azt, nem­
csak elfogadj a, hanem azt, magára nézve 
szigor ua n kötéle z ő ad ó s s á g n ak 
is fogja tekinteni. S mivel én úgy ismerem, a

Közérdek.

vajoktól !“ Éppen jóakaratukig figyelmez­
tetem kollégáimat a feliratra, mire egy buj- 
nyik forma ember mellettem megszólal: „Ne 
fessenek aggódni,nem a tanító uraknak szól 
ez a figyelmeztetés, hanem a vidéki pénzes 
embereknek. Bennünk zsebmetszőkben is 
van annyi emberség, hogy azt a kevés 
pénzt, amit önöknek ad az állam a meghal 
hatásra (mert, a megélhetésre Kevés), nem 
fogjuk önöktől elvenni. Különben én Lud- 
vércz Albris értéktávolit nők, a zsebmetszők 
kongresszusának elnöke vagyok.“ Ezen be­
mutatás után odébb állott.

Végre a szállásoló bizottság kalauzát is meg-' 
láttam margarétájával a pályaház előtt. Be­
mutatom magam: „Szabó Gyula esucskoppándi 
állami iskolai (fizetéstelen) igazgató vagyok.“ 
„Övvendek. Önnek szállása a práter-utczai 
iskolában van, nemde?“ „De igen!“ „Hát, 
kérem, tessék oda menni, aztán a többit ott 
megtudja.“ Azzal elmargarétázott, engem a 
faképnél hagyva. Na most légy okos, Domo­
kos ! Gondoltam magamban. Szerencsémre 
Fütytylesi Mór sarki állítok ur észrevette 
zavaromat. Kikapta kezemből a koffert s el­
kalauzolt a legközelebbi lóvasúti megálló 
helyig. „Tessék kérem arra a kocsira felülni, 
melyiken elől „Üllői-ut“ van Ívva, az én di­
jam csak két. hatos (40 fillér).“

Felültem. „Hova tetszik menni?“ kérdi a 
kalauz. „A Práter-utczába szeretnék menni“. 
„Hát az hol vau?“ kérdi, nagyot nézve raj­
tam. „Azt magam is szeretném tudni“, szól­
tam komoran végig nézve a kalauzt.

Szerencsénkre kisegített minket,tőnket a 
■zavarból Nngyfenekeő Sára asszony, aki 
ülnök és árulnok a Duna-soron a lánczbi- 
don alól, igy igazgatta a jámbor kalauzt: 
„Vigye ezt az urat a „Nagymező-utcza sar­
káig, ott. kérem leszáll az ur, és a „Tömő- 
utczát“ tetszik tudni hol van?“ „Nem én!“ 
„Hát mindjárt az. első balra, azt elhagyja, 
s betér a Templom-utczába, azon végig 
megy a Práter-utczáig, s ott van.“ „Köszö­
nöm“. Ezt mind egy szuszra mondta. De 
jó lett volna nekem meghozatni Budapest 
térképét s legalább egy hétig tanulmá­
nyozni, hogy a jámbor kalauzokat útba iga­
zíthattam volna (ezt később meg is tettem).

Egy órai hosszas bolyongás, kérdezőskö- 
dés után elértem tíz Ígéret földjére. Hál’ is­
tennek, mert már éhségemben oly szomjas 
voltam, hogy nem tudtam, hova hajtsam le 
fejemet a, fáradságtól. Úgy megizzadtam a 
nagy kofferrel, mint. egy kaszás oláh.

Itt megtudtam, hogy az „olcsó szállás“ 
nem 32 kr, mint a Néptanítók Lapja irta, 
hanem 37 kr. Ezért kaptunk: l.egy gyenge 
vaságyat, (az oraviczai tanítóval lefogyott: 
aztán még panaszkodjunk, hogy a kormány 
nem tart elég jól), 2. egy surgyét, töltve 
durva gyaluforgácscsal, 3. egy párnát, fino­
mabb gyaluforgácscsal, 4. egy zsíros ló-pok- 
róczot. Szerencsémre szolgált, hogy nyáron 
nem szoktam takarózni.

Első dolgom volt, hogy kialudtam magamat. 
Oly fáradt voltam, hogy ha nem gyalufor-

legjobb lelkiismerettel ajánlom az értekez­
letnek; s lelkemből örvemlek,« hogy nekem 
jutott a szerencse, hogy e díszes gyüleke­
zetben először fejezhetem ki: Török Ber­
talan képviselőjelöltül! k é I j en!“

Általános lelkesedés fogadta az ajánld be­
szédet; de még emelkedett ez a lelkesedés 
akkor, mikor Szilágyi Farkas és Gáspár Já­
nos kijelentették, hogy — bár politikai né­
zetekben nem értenek mindenben egyet azon 
országos párttal, melyhez Török Bertalan,
megválasztatása esetén, csatlakozni fog_ a
jelen alkalommal nem a nagy politikai kér­
déseket, hanem városunk sokkal nagyobb és 
közvetetlenebb érdekét: a polgárok egyet­
értését és Török Bertalan munkás életét s 
jellemét tekintik magukra nézve is hány­
adoknak, akiben a választók közbizalma hi- 
zonyuyal örömmel fog megnyugodni. Le­
mondanak tehát a jelen alkalommal arról, 
hogy vele szemben egyéni politikai nézetü­
ket érvényesíteni megkísértsék; üdvözlik a 
jelölést, azt városunkra és megyénkre nézve 
szerencsésnek tartják s ahhoz készséggel 
hozzájárulnak.

Az értekezlet elnöke a hallottakat ösz- 
szefoglalván, kimondja a 'határozatot, hogy 
Törüli Bertalan vili. főjegyzőnek a jelöltsé­
get felajánlja.

Medgyes Bálinttal élén küldöttség ment 
Török Bertalan után, ki az értekezlet által 
zajos éljenzéssel fogadtatva. Kovács Gyula 
elnök lelkes beszédjére kijelenti, hogy ed­
digi életének is az volt a czélja, hogy 
szülővárosának és megyéjének szolgálhasson : 
lm más hatáskörbe hívja őt a választók bi­
zalma, ott. is, még nagyobb erővel folytatni 
fogja élete ezen kitűzött, feladatát. Meg­
hatott hangon mond a kitüntető biza­
lomért köszönetét; ebből fog uj erőt merí­
teni arra a szélesebbkörü munkásságra, mely 
előtte megválasztása esetére nyílni fog.

Megállapiitatváu még, hogy ajelölt pro­
gram-beszédjét a választó közönség előtt
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gácscsal, hanem „muszka-tövissel“ lett volna 
töltve, azt is „Dunna lud“ pillének éreztem 
volna.

Miután fölébredtem, első dolgom volt a 
feleségem utasítását végrehajtani ; ugyanis 
azt kötötte a lelkemre, hogy az úti port és 
kőszénfüstüt, mossam le magamról. Felül­
tem az első villanyosra, s átrándultam a 
Rácz-fürdőbe.

Ez aztán az olcsó mulatság. Itt 30 kraj- 
czárokért lehet fürdeni, hideg-meleg vízben, 
sütkérezni gőzben (ott o'y meleg van, hogy 
ha az ember krumpliból volna, kásává főne 
a gőztől); megberetválják, megnyitják, meg 
villanvozzák az embert, kiszedik a tyúksze­
mét, fájós fogát — s ha nem ügyel, pénzét is.

Fürdés után hatalmas étvágya szokott 
lenni az egészséges embernek, nekem is az voll 
Bemegyek egy becsületes sváb fogadó „kert- 
helyiségébe“ megebédelni. Egy hosszú asz­
tal félig szennyes kék abroszszal leteritve 
egy kifeszitett vászon alatt, körülte nehány 
szék; egy 10 D-öles udvaron volt a „kert­
helyiség“.

Roppantul oda tűzött a nap, nem lehetett 
kiállani. Hát hol a kert? kérdém a jámbor 
svábot. „Jaj kérem alásan, bocsánat, ilyen 
ez a cseléd népség ; ha nincsen mindenütt 
az ember maga, — peregtette rokka gyorsa­
sággal — mindjárt lesz kérem. Janó! Misa ! 
mindjárt kihozzátok a kertet itt az uruknak 
(hárman voltunk).“

Elrohan a két sz.urtos tót legény, kihoznak
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folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor fogja 
tartani, az értekezlet lelkes hangulatban 
oszlott szét.

Választási mozgalmak vár­
megyénkben.

A nagyenyedi polgárság értekezletéről és 
az alvinczi programmbeszédról lapunk más 
helyén emlékezünk meg. Itt csak röviden a 
lapunk zártakor érkezett legújabb híreinket 
regisztráljuk, újólag is örömünknek adva ki­
fejezést, hogy a szabadelvű párt megyeszerte 
szervezkedik, tömörül, a választási küzde­
lemben élénk részt veend és minden egyes 
kerületben előreláthatólag győzelemre is 
juttatja a szabadelvű eszmék képviselőit.

A b r u d hány á n és V eres p atako n 
az e hó 13-án megtartott értekezleten kép­
viselőjelöltül egyhangúlag és közlelkesedés­
sel Lukács László pénzügyminiszter kiál­
tatott ki.

Gyulafehérvárt a szabadelvű párt 
és a város polgárságának egyedüli komoly 
jelöltje dr. Moliay Sándor, a volt képviselő; 
az ő jelöltségével szemben minden más 
kombináczió eleve is kizártnak tekinthető. 
Moliay egy oly politikai múltra tekinthet 
vissza, mely már magában véve is kellő in­
dokul szolgálhat az uj jelölésre. Szerintünk 
Gyulafehérvár polgársága méltóbb kezekre 
nem is bízhatná képviseltetését, mint Moliay ra, 
kinek egész élete, működése szorosan össze­
forrt Gyuiaiehérvár város fejlődésével, hala­
dásával. Megválasztatásával a, nemes város 
elismerésének, de helyes gondolkozásának 
is méltó kifejezést fog adni.

Folyó hó 11 - én délután 2 órakor a gyu­
lafehérvári román választó polgárok gyülé­
seztek a gör. keleti iskola termőben; a meg­
nyitó beszédet Iván Miklós idevaló gör. 
keleti esperes tartotta; felszólaltak még 
Patitia Bubin és Nikola Máté ügyvédek, 
mindannyian hangsúlyozva, hogy a román­
ság a választásban aktiv szerepet vinni nem

Közérdek
log, hanem ragaszkodva a nagyszebeni ko­
ndié határozatához, passzív álláspontot fog­
lalnak el.

Ugyanez nap délután ily feliratú plakátok 
voltak olvashatok: „A gyulafehérvári egyesült 
ellenzék n ein z e t i p á r t o t megalakítván, 
városunk független polgárait csatlakozásra 
hívja fel a pártszervező bizottság." Ezzel 
kifejezést nyer, amennyiben ily tág fogal­
makkal lehetséges, az, hogy nemzeti párti 
jelölt felléptetése is szándékba van véve. 
A jelölt még nem lett nyilvánosan megne­
vezve, mert még nem találtak.

Az állandó választmány a képviselőtestü­
let tegnapi napon hozott határozatából ki­
folyólag ma ülést tartott, a melyen kimon­
datott, hogy városunkban az országgyűlési 
képviselőválasztás folyó hó 28-dikán fog 
megtartatni.

Vízaknán a szabadelvüpárt jelöltje 
Zeyk Gábor.

A m áros u j vári kerületben egyedüli 
jelölt hr. Kemény Endre szabadelvű, a kerü­
let eddigi képviselője.

A m a gy a r i g e n i kerületben a szabad­
elvű párt f. hó 11-én tartotta meg alakuló 
gyűlését, melyen elnökké egyhangúlag d r. 
I) o I) o z y Vilmos, jegyzővé F r e n d 1 Gyula 
választattak meg. A megalakult tekintélyes 
párt még e gyűlésén képviselő-jelöltjéül dr. 
W erne r Gyula megyeszerte ismert és köz­
kedveltségnek örvendő miniszterelnöki tit­
kárt kiáltotta ki. Az érdemes jelölt pro- 
grammbeszédét a kerület egyes községeiben 
a jövő hét elején tartja meg. E'lenjelöltje 
nincsen, és tekintve a körülményeket, más 
pártbeli fölléptetése hiába való is volna.

N a g y-E n y e d e n Török Bertalan, la­
punk szerkesztője, mint a kerület képvise­
lőjelöltje, program mbeszédét e hó 18-án 
vasárnap tartja meg a sétatér fedett helyi­
ségében.

A jelölő bizottság ez alkalomból falraga­
szokon a következő felhívást bocsátotta ki:

Polgártársak ! A nagyenyedi választókerü­
let képviselőjelöltje, Török Bertalan, október 
hó 18-án d. e. II órakor tartja programm- 
beszédót a sétatéri fedett tánczhelyiségben. 
A választó polgárok minél tömegesebb meg­
jelenését kéri ezen ünnepi alkalomra a j e- 
1 ö I ő b i z o 11 s á g.

Az alvinczi képviselőjelölés.
Alvincz, okt. 11.

Az alvinczi választó-kerület szabadelvű pártja 
a mai nap délutánján 3 órakor tartotta meg 
képviselőjelölö értekezletét. A választók ma­
gáról Alvinczröl, a kerület központjából, tel­
jes számmal jelentek meg, azonkívül a ke­
rület többi községei is mind képviselve vol­
tak. A közönség ünnepi hangulatának bű 
kifejezője volt a zászlódisz, melyet Alvincz 
öltött. Az arczokon is ott látszott az üröm, 
hiszen Alvincz szülöttét készült ünnepelni.

Az értekezletet a városház nagytermében 
tartották meg, amely zsúfolva volt, elannyira, 
hogy a választók nagy része kiszorult belőle. 
S z ő t s Imre elnök, aki mellett, Székely 
Lehel a jegyzői teendőket végezte, megnyit­
ván az ülést, jelezte annak egyetlen tárgyát: 
a képviselőjelölést. Szavai alig hangzottak el, 
a választók egyhangú lelkesedéssel és min­
den indítvány nélkül Szőts Pált, a „Nem­
zet“ főmuiikatársát kiáltották ki a kerület 
képviselőjelöltjévé. Szőts Pál Alvincz szü­
löttje s eddig kifejtett tevékenységével ki 
tudta vívni polgártársainak osztatlan becsű- 
lését. Amióta az uj választások Ilire szállon- 
gani kezdett, mindjárt az első pillanattól 
fogva Szőts Pál jött kombináczióba s a hely­
beli szabadelvű párt az ő jelöltjét annál 
nagyobb készséggel tette magáévá, mert bi­
zonyos benne, hogy Szőts Pál népszerűségé­
vel a szabadelvű párt zászlóját diadalra vi­
szi. Számítását igazolja az a körülmény is, 
hogy ellenjelöltnek se hire, se hamva s a 
hátralevő napokban sem fog akadni, aki 
Szőts Pál népszerűségével szemben váll al­

kot fonnyadt oleandert, egy kis ládikó túlyát, 
egy félig megszáradt rózsát (virág nélkül), 
s mindjárt kész volt a kert. így mulattam 
Budapesten a „kerthelyisógben“. Uh, boldog 
csucskoppándi tilegória !

e) Az állatkertben.

Sok állatseregletet láttam s ezért kiváncsi 
voltain az állatkertet megnézni. Néhány 
szép példány majom (ilyeket az utczán is 
láthat az ember eleget, csak ezek „á la gi- 
gerl“ vannak öltözve), gyönyörű pár ele­
fánt, két pár szép oroszlán, egy pár király­
tigrisen kívül a többi szánalmas kinézésű. 
A madarak közül a két struczczot bámultam ; 
éppen szerelmeskedni akartak, de a fel­
ügyelő mindig szétkergette őket korbácsá­
val ; pedig ha már „a virágnak megtiltani 
nem lehet", — azt hiszem — a struczcz 
madárnak sem . . .

A papagályok és kolibrik szín-gazdag gyűj­
teménye igen kellemes látvány. A vizi álla­
tok közt a fókapár játéka állandó nézőkre 
akad. Azonban a legtöbb bámulója volt a 
vizi lónak, „Jónásnak.“ 11a Jónás prófétá­
nak ekkora szája lett volna, ama czethal- 
história aligha nem megfordítva történik.

Ez mindig a viz alatt ül, csak a viz hul­
lámzásáról lehet sejteni irtózatos nagyságát. 
A felügyelő, mint egy élelmes színigazgató, 
sanda szemmel néz körül, vájjon vau-e elég 
publikum ? Akkor vesz egy karaj kenye­
ret s vontatott orrhangon kezdi hívni : 
„Jónás! gyere ki, gyere ki!“

Az öreg — mint egy műkedvelő énekes
— hosszasan kéreti magát. Egyszer csak 
nagyobb mozgásba jön a viz, mint egy hegy 
emelkedik ki a vízből, nagyokat fuj, végre 
kibúvik, megsétálja magát; mikor szemben 
van a közönséggel, mondja a felügyelő: „na, 
Jónás, mutasd meg gyönyörű fogaidat a 
nagyérdemű közönségnek“ ! Erre kitátja ir­
tózatos száját, mint egy hatalmas katlant, s 
lenyeli a beledobott kenyeret, azzal ismét 
alámerül a piszkos vízbe.

Még fejletlen kölyök s már is 31 mm. Az 
egész kiállításon a felvincziekuek (ők az 
állatkertet is a kiállításhoz számítják) az a 
vizi ló tetszett legjobban. Ki is fejezték ab­
beli óhajtásukat, hogy mily jól nézne ki 
egy pár ilyen ló a polgármester diszhintó- 
jálnin.

Engem pedig az lepett meg legjobban, 
hogy ez a bestia mily pompásan megtanulta 
a magyar beszédet érteni rövid időn egy 
falat kenyérért; mig a mi szász és oláh 
testvéreink 700 év alatt sem tanulták meg
— pedig nagyobb és zsírosabb kenyeret 
kaptak tőlünk. Bizony mégis csak legosto­
bább állat az . . . ember.

Szinte meg is feledkeztem az állatkart 
legérdekesebb állatairól, a négerekről.

Éktelen lárma lepi meg az embert (néger 
zenekar), amint belép ez exotiküs faluiul. 
Zeneszerek: felforditotl üstök, csebrek, do­
bok. tülkök s mimlenik kezén vasgvttrük, 
melyekkel taktusra pattogtatunk, hozzá ir­

tózatosan ordítanak hol magasabb, hol ala­
csonyabb skálában. Úgy látszik, vegyes ének­
es zenekaruk van. Az azonban egész bizo­
nyos, hogy a néger zenében a „moll“-! nem 
ismerik.

Sorra néztük az egyes kunyhókat, hol 
mindenütt más-más iparágat űztek. Meglepő 
az aranymives tinóm dolgozata, mit kezdet­
leges szerszámaival csinál. A konyhában a 
néger hölgyek éppen vacsorakószitéssel fog­
lalkoztak. A piláfot (rizsfőzelék.) épp úgy 
keverte egy szerecsen szakácsnő, mint a mi 
olálméink a puliszkát. A sok forró ovi 
szépség közt volt egy fiatal szépség is, rend­
kívül kemény karján és mellén czikornyásan 
kitaétovrirozva. Mondom kollégáimnak, ezzel 
a fekete fehérnéppel szeretnék beszédbe 
elegyedni, vájjon tud-e magyarul ? A gyere­
kek folyton tartják a tenyerüket (ez nem 
oly fekete, mint testük többi része) s kérik 
a „pózt“, a férfiak meg pipáikat nyújtják 
s „dohán“ kérnek; hátha ez is ért vala­
mit 7 Legelőször megtapogatom czifra kar­
jait (a tapogatás a nőknél internacziomllis 
nyelv, akárcsak a volapük), mondok neki 
mondja csak fekete szépség, „Báromnak ró­
zsája“, nem tud maga magyarul? ICaczér 
vigyorgással rázta fejét s mosolyogva ereszté 
ki elefántcsont fogai közül (ezeket nem Bu­
dapesten tétette) „fraus’e, fraus’e.“ Ej, de 
sajnálom, fekete galambom, agy meg én nem 
tudok. Egy' tanítónő francziául kezdett vele 
gagyogni, amiből megtudtuk, hogy Marok­
kóból való e fekete gyémánt.
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liuzni merne a kétségtelen kudarvzra. 
.'.lég a mali választásuk alkalmával nyilat­
kozott hang is, tekintettel Szőts Pál egyé­
niségére, teljesen elnémult. Miután szaka 
ilatlan éljenzés közepette az elnök eiiun- 
eziálta határozatképpen Szöls Pál egyhangú 
jelöltségét, az elnök indítványára (II tick 
Sámuel, li e n e d e k Károly, I) e á k György, 
Nagy László és Székely Árpád tagokból 
álló küldöttség ment a jelöltért és hívta 
meg az értekezletre. Benedek Károly lel­
kész. tolmácsolta választó polgártársainak 
megbízását.

Szőts Pált, midőn a küldöttség élén az 
értekezlet színe eiolt megjelent, hosszas lel­
kesült éljenzéssel fogadták. Szőts Imre el­
nök üdvözölte, hidalta vele a párt határoza­
tát és kérte a jelöltség elfogadására.

Szőts Pál meghatotta!! mondott köszönetét 
ezért a kitüntető bizalomért, a mely Ível pol­
gártársai őt megtisztelik. Alinál nagyobb 
súlyt tulajdonit ennek, mert hisz e kerület 
szülöttje, s mert ebben a kitüntetésben ed­
digi működésének azok részéről kapja a 
legfölemelőbb bírálatát, akik őt gyermek­
kora óta ismerik.

Azután kifejtette a képviselő,elölt politikai 
hitvallását s azzal dokumentálta, hogy a 
szabadelvüpárlmtk rendületlen hive. Kiter­
jeszkedett azokra a legfontosabb kérdésekre, 
amelyek a jövendő országgyűlést dominálni 
fogják s jelezte azt. az erős elhatározását, 
hogy ha polgáitársainak bizalma őt fogja 
ineg'enni az alvinczi kerület mandatariusá- 
uak, egész odaadással fogja ezekben a kér­
désekben a hazafias érdekeket istápolói.

Végül kijelentette, hogy szíves-örömest áll 
rendelkezésre mindig, valahányszor Alvinez, 
a kerület, vagy Alsófehér vármegye érdeké­
ben valamit tehet s kérte polgártársait: 
forduljanak hozzá bizalommal, ügyeiket a 
méltányosság korlátni között a legnagyobb 
készséggel fogja támogatni mindenkor.

A jelöltséget hálás szívvel elfogadja.
A választók perezekig tartó éljenzéssel

Mint tanügyi embereket azonban a. . „né­
ger iskola“ vont magához. Itt egy kerített 
körben egy kereszt hátára volt akasztva 
egy lapitóny i fekete tábla, melyre mozit lá­
bos kollégánk felirta nem vízszintes sorban, 
hanem felülről lefelé az ABC betűit, hon­
nan a borzas nebulók ordítozták le „karban“.

Egyik göndör szőrű (nem néz ki hajnak) 
gyereknek fejét megtapogattam, a gyerek 
rám nézett, fekete kollégáin rárivallt, ez ki­
nyújtotta tenyerét, fekete kollégáin jót súj­
tott bele uádvesszőjével (ez az egyetlen 
„szemléltető és érzékeltető taneszköz“, amit 
a néger iskolában láttam). Erre rosszallásun­
kat fejeztük ki, miért sújtotta úgy meg? 
Ügyet se vetett ránk. Különben ezt a néger 
módszert fiatal tani tó korunkban mi is így 
gyakoroltuk.

Mondom egy kollégámnak, ezt a fekete 
kollégát el kellene vigyük a kongresszusra, 
hívjuk meg. Úgy látszik, megértette, hogy 
róla beszélünk, mert rámutatott, a piros 
nyelvére s háromszor ropogtatta keményen: 
„Englisch, englisch, englisch.“ Persze abban 
kelle hagynunk a társalgást. Angolul nem 
tudunk. A magyar nyelv is oly gyengén áll 
a tanítók között, hogy az ötödik egyetemes 
tanitógyUlés csak most hozta határozatba, 
hogy minden tanítót meg kell tanítani ma­
gyarul, mikor kerül a sor még az angol 
nyelvre? ? . . .

(Vége következik.)

fogadtak a programiiiheszédet, amelyet köz­
ben is lelkesen és sokszor éljenzésekkel 
szakítottak meg.

Majd Benedek Károly ev. ref. lelkész 
szólott polgártársai nevében és megköszönte 
a jelöltnek emelkedett programmheszédét. 
Ismételten is hangsúlyozta: a kerület a leg­
nagyobb bizalommal néz Szőts Pál jövendő 
működése elé. annyival is inkább, mivel a 
megválasztás a inni nap zajos lelkesedést! 
eseménye után amúgy is bizonyos.

Ezzel az értekezlet véget ért és a válasz­
tók a jelölt éljenzése között oszlottak szót.

Este a Galamb vendéglőben 130 terítékii 
vacsora volt, amelyen megjelentek a válasz­
tók felekezeti, nemzetiségi és párt különbség 
nélkül s amelyen a lelkes főszlokmtk se 
vége, sein hossza nem volt. A lelkesedés 
magas fokán a választók nem egyszer vet­
ték vállaikra kedvelt jelöltjüket. A késő 
éjszakáig a legjobb hangulatban mulattak 
együtt czigányzene mellett.

— e —r

Vegyes hírek.
— Kérjük t. olvasóinkat és levelezőinket, 

hogy az országos képviselőválasztások minden 
mozzanata felöl lapunkat értesíteni szíves­
kedjenek.

— Hymen. Havai N. Gyula fiatal iparos 
polgártársunk e hó 11-én tartotta esküvő­
jét A réz Jozefin kisasszonynyal. Arc/. József 
segesvári lakos szép leányával Nagy-Enye- 
dea.

— Eljegyzés. I)r. Emmanuel Győző 
gyulafehérvári ügyvéd folyó évi október hó 
11- én Kolozsvárt eljegyezte Mák Mariska 
kisasszonyt. Gratulálunk.

Tókos Géza alsófehéryármegyei 
közig, gyakornokot e hó 7-én avatták tél 
az összes állam-tudományok tudorává Ko- 
lozsvá rí.

— Enyedi ifjak kitüntetése. A ko­
lozsvári egyetemi orvostani fakultás segély- 
egyletéhen a választásokat e hó 10-én ej­
tették meg, amikor is Jancsó Sámuel m- 
enyedi állomási főnök derék fiát Ödönt a 
segély-egylet elnökének, Reinhold Bélát, 
Reinbohl Olivér pénzügyigazgaló nagyremé­
nyű fiát pedig a segélyegylet titkárának vá­
lasztót Ifik meg.

— Papi beiktató. Gyönyörű időben, 
nagy és áll itatós közönség jelenlétében kö­
szöntött be a nagyenyedi ev. ref. egyház 
közakarattal választott ifjú uj papja vasár­
nap. A beiktatás tisztét, mint püspöki sze­
mélyes S á n d o r J á u o s esperes, mirisz- 
lói pap végezte és pedig oly módon, hogy 
azt a főpásztor, kit helyettesített, sem tehette 
volna különben. Ez a köztiszteletben álló, sze­
rény ember remek beiktató beszédében, 
melyben az ifjú kartárs kötelességeit vázolta, 
nagy, mély tudását egész fényében ragyog- 
tattaésa beszéd, daczára — a körülmények­
hez mérten — kissé hosszú mivoltának, mind­
végig lekötötte a hi vek figyelmét és egy 
gyönyört! ima koronázta meg. Az ifjú pap, 
Jan cső Sándor lépett most a szószékre, 
hogy elfoglalja azt a fontos, szép állást, me 
Ivet a liivek osztatlan bizalma ürömmel 
juttatott részébe. Szép, igen szép beszéddel 
foglalta el székét, magvasait és magas 
színvonalon fejtegetve, hogy mit ért ,ő, tu­
lajdonképpen az Isten igéje alatt,'Hangja 
kellemes, hang-és taglejtése kitűnő és egész 
megjelenése kellemes benyomást tett a hall­
gatókra. Istenitisztelet után az egyháztanács 
üdvözölte az uj pásztort, átadván neki egy­

idejűleg a hivatalos pecsétet, jegyzőkönyve­
ket: ennek végeztével pedig az egyházköz­
ség fógomlnoka, Gáspár János hitta 
vendégszerető házánál fényes ebéden az es­
perest, a helyi két lelkészt, segédlelkészeket 
es az egyház tlsztv'selőit. hol az őszinte, jó 
kiváiiatok egész özöne tette emlékezetessé 
világi módon is az ifju papnak e szép na­
pot. Isten tartsa soká, soká körünkben!
- Országos vásár. E hó 13-án kez­

dődött meg Enyeden az őszi vásár, mely a 
több) vásárokat úgy kereslet, mint kínálat 
tekintetében felülmúlni igyekszik; a barom- 
vásár első s . második napját láttuk lefolyni 
melyek arról győz'ele meg, hogy az. idei vá­
sár sem fog hátrább maradni, mint, az 
előbbi éviek.

Szüret. Nagy-Enyed városában a 
szüretelés e hó 19-én veszi kezdetét úgy a 
felső, mint az alsó fordulóban.

— Örvendetes tudásul. \ honvédelmi 
m kir. miniszter a közös hadseregbeli és 
lionvédtartalékos legénység azon ellenőrzési 
szemléit, melyek a folyó évi október hó ló­
tól november (i-ig bezárólag terjedő időben 
szándékoltattak megtartatni, tekintettel a 
most folyó képviselőválasztási mozgalmakra 
és a közeljövőben megkezdődő általános kép­
viselő-választásokra. a közös hadügyminisz­
terrel egvétórtőleg az ország egész terüle­
ten a (>0.672/96 szánni körendeletével be­
szüntette. Azon ellenőrzési szemlék azonban, 
melyeknek ideje a mondott időn kívül volt 
megállapítva, a meghatározott napokon meg­
tart and ók. A beszüntetett ellenőrzési szem­
lékre megjelenni kötelezett legénység a 
szemle alól fölmentettliek tekintendő s en­
nélfogva utószemlére be nem idézendő. A nép­
felkelés jelentkezésének beszüntetése iránt 
egyidejűleg külön intézkedett a miniszter.

— Major József táneztanitó folyó hó 
17-én tanítványai haladásának bemutatása 
czéljábúl próba-láuczestélyt rendez.

— Sertésvész és sertésorbincz. 
Gyulafehérvárt a szertésvész, Ka rácson falva 
községben a. sertésorbáncz lepel t fel járvány - 
szei illeg.

— Lépfene. Na jusd községben egy drb. 
(i éves telién hullott el lépteimben.

— Mese két odaliszkről .... A
Yildiz kioszk egyik keskeny szobájából el­
merengve tekint get két. barna szempár a 
a kéklő ég felé. Majd lesurran tekintetük 
az örökzöld kertbe, amelynek közepén már­
vány medenezében a kis szökőkút csillogó 
vize csacsog elmúlt boldogságról, vigságról, 
szabadságról. A két barna szempárra fitty olt 
von a szomorúság és gyöngyként csillog 
meg bennük a küny, amely lassan pereg le 
a halvány, nyugodt arc:.okon ... A nagy 
szultán kegye elveszett . . . Honfitársaikat 
halomszámra ölik a turbánon gonosz embe­
rek; ki tudja, nem-e födi puha föld a re­
ménykedő anyát, apát, testvéreket is? És 
őket fegyveres katonák őrzik. Pedig nem 
tettek semmit. A hatalmas ur sápadt ar­
énát hízelegve simogatták, daloltak neki és 
gömbölyű karjukkal szeretettel ölelték meg, 
ha gondterhelten jött be közéjük, ahol min­
den vidámságról, boldogságról beszél, ahol 
nincsen küny, csak mosoly, örökös mosoly..., 
Nincs egyéb hibájuk, csak az, hogy örmény­
nek születtek. Ezért zárták őket külön szo­
bába : fegyveres örök járkálnak mogorva 
arczcz.nl az. ajtójuk előtt és nem törődik ve­
lük senki, de senki sem ... És a köiivek 
tovább is csillognak, tovább is gördülnek 
a halvány, nyugodt avcz,okon . . .

— Oroes világ. Pávis levetette franczia
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köpönyegét és az orosz Ízlésnek adott he- 
Iwt. Bevonult a hatalmas kirakatüvegek 
„ki a russzofil áramlat és egyik i'i/.let. a 
másik mán orosz árukat hozat. Az egvik 
diva1 kereskedés moszkvai pénztárc/.ákat árul. 
\ , la melyik illatszer kereskedésben valódi 
orosz parfümöt az orosz ezár színeivel árul­
nak. egy másik tovább megy és orosz (!) 
kölni (!) vízzel szolgál. Az Elvsée-negyed 
,,u\ hímző-üzletében csak orosz, gallérok, 
orosz kézelők kaphatók. A bejárat pedig 
hatalmas hetükkel hirdeti : Devant. á la Tsa­
rina. A nemrégiben angol pipának nevezett 
rövidszáru pipákat orosz pipa hangzatos 
cziui alatt bocsátják áruba. A nagy divat- 
üzletekben a Radzimir-selyem, orosz flanel], 
Velours du Nord, Paletots eil Moskawa, Pa­
letots Wal im off, Jaquets Janowska és ha­
sonló elnevezések halomszámra születtek, 
(vipő kereskedésben csak moszkvai papucsot 
lehet kapni. Az egyik korcsmában orosz 
konyhát teremtettek. Az. előkelő vendéglők 

' Demidoff-heringeket hirdetnek. És igy to­
vább, az Ízlés legalacsonyabb fokáig. Szóval, 
van még csuda a nap alatt . . .

— Nőemanczipáczió. Az amerikai 
Kauz.isz állam Gaylord nevű városkájában 
ugyancsak érvényre jutott már a uőenian- 
czipáczio. A városka polgármestere Mask ill 
Antónia asszony, akit már niásodizbeii vá­
lasztottak meg nagy többséggel erre a díszes 
állásra. A jegyzői tisztelt Headley Florence 
kisasszony tölti be, aki 17 éves korában 
fe'clős szerkesztője volt a Gaylord Héráid­
nak. Jelenleg 29 esztendős és szinten má­
sodízben van megválasztva. Nagy küzdelem­
mel sikerült legutóbb a főkapitánynak,Foote 
Mar. asszonynak a megválasztása. Ellen­
jelöltje tulajdon férje volt, akit azonban si­
került a derék amazonhadnak leszavaztatnia. 
A férj utóbb megnyugodott, mert hisz az ál­
lás mégis csak a családon maradt.

Napoleon zálogban. Egy négerről 
szól az ének, akit ueyanCsak rászedett a 
minap Párisimn egy furfangos szédelgő. A 
derek fekete, idegen lévén Párisban, csep­
pet sem habozott, mikor egy rokonszenves 
külsejű úriember azt ajánlotta neki, hogy 
olyan helyre vezeti vacsoráiul, hol a legelő­
kelőbb urak étkeznek. El is vezette egy 
elegáns vendéglőbe, hol parancsára finomabb­
nál finomabb sültek, kitűnő borok kerültek 
az asztalra. Mikor aztán a luluilussi lako­
mának végére értek, a szívélyes ur azzal 
tinit, el. hogy finom szivarokat fog hozni. Es, 
a rászedett néger csak várt de a szivarok 
nem kerültek elő. Végre áztál), mikor már 
látta, hogy a vendéglős olyan mozdulatokat 
tesz, melyek a pénz beszedését, ezélozzák 
izegni-mozogiii kezdett, s végül nagy re­
megve bevallotta, hogy nála egy krajczár 
sincs, s az előbb eltávozott ur vendége Ez 
azonban csak másnap került elő, akkor 
s: ói a maga jószántából, hanem egy szemes 
rendőr kíséretében. Azzal védekezett, hogy 

po'eont (igy hívják a négert) ott hagyta 
zálogul, már pedig egy néger nem megve­
tt '.ilő tőke ... A jeles ur, daczára eme 
11 mzetgazüifsági elvének, a hűvösön bűnhő­
dik ezért a különös zálogüzletéit.

- Drága levélbélyeg. A legnagyobb 
fit minden levélbélyegek közt nemrég az a 
b'vélhélyeg érte el, amelyet 1846-ban Bucha- 
’títü M. postamester adott ki Baltimore 
amerikai város postaforgalma számára. A 
dekell Stamp Co. st.-louisi czég adott el 
eít.Y ilyen bélyeget Castle W. A. amerikai 
Ivvélbélyeggyüjtőnek 4400 dollárért, ami kö- 
'bibéiül kilehczvzer forintnak felél meg.

Ebből a bélyegből állítólag már csak két 
példány vau meg. Az eddigi legnagyobb ár 
egy bélyegért ötezer fit voll. Ez az ár nem 
is ritka most már Angolországban, Franczia- 
orsz,ágban és Amerikában, ahol a levélbélyeg- 
gvtijtés passziója leginkább elterjedt.

Az álnevek. Előkelő személyiségek, 
mikor utazásaik alatt ismeretlenek akarnak 
maradni, vagyis „inkognito“ utaznak, ren­
desen költött nevet használnak. Az ismeret­
lenül maradás ugyan rendesen nem sikerül, 
de annyit elérnek vele, hogy az ünnepélyes 
fogadtatásokat elkel ülik. Ferenc/. József ki- 
íályunk és a királyné Hobeneiiibs gróf és 
grótné név alatt szoktak utazni, de a ki­
rályné, mikor teljesen ismeretlen akar ma­
radni, a miss Ni ebül.so n nevet is használja. 
Az angol királynő inkognito neve Balmoral 
grótné; a belga királyi páré Flandern vagy 
Ravensein gróf és grófné; Umhertó király 
a Monza grót név alá rejtőzik, neje Margit 
királyné, a Greissonney grófné névvel, Mi­
lán király pedig a Takova gróf névvel él. 
\ iimos néniét, császárnak, aki egyáltalán 
nem barátja az iiikogiiilónak, nincs ily ál­
neve, de fiai, Vilmos trónörökös és Eitel 
Fritz herezeg gyakran utaztak már Ravens­
berg grót név alatt. Napoleon Viktor her- 
czeg, a franczia trónkövetelő, Moni fort gróf­
nak nevezi magát inkognitóban, az egyszerit 
Moulton név alatt, igén gyakran a walesi 
herczeg rejtőzik, leánya, Maiid herczegnő, 
beteken át élt egy kertészlakban miss 
Mills név alatt. Beatrix herczegnő, az an­
gol királynő legfiatalabb leánya, a batten- 
bergi herczeg özvegye pedig jelenleg lady 
Garrishrucb név alatt tartózkodik Németor­
szágban. Hires inkognito név volt. az Ort.li 
János, mélynek viselője az oly regényes 
életit és szomorú véget 'Md itános föberczeg 
volt, de legismertebb a 'román királyné in­
kognito neve: Carmen Sylvu, mely egyszer­
smind a királyné ivói álneve is. De nemcsak 
fejedelmek élnek az inkognilóval. Az inkog­
nito nevek ez utóbbi faja leginkább a ló­
versenyeken es a színpadokon szerepel. De 
itt már nem a titok ha numVadás a ezél, ha­
nem az, hogy az illető művész jobb hanu- 
zásu nevet akar fölvenni. Az inkognito ne­
vekhez tartoznak tulajdonképpen az Írói ál­
nevek is, de ezek igazi feledésbe merülnek 
az iró igazi neve mellett. De vannak világ­
hírre vergődött, álnevek is, mint a George, 
Eliot, Gyp, Quids, Marlitt, Mark Twain, 
úgy, hogy az ezen neveli mögött rejtőző 
Írók nevét a világ alig ismeri.

— Octavio Piccolomini levelei. Oc­
tavio Piccolomini összes levelei kerülnek a 
napokban Berlinben árverés alá. Az érdekes 
gyűjtemény mintegy 1000 levelet tartalmaz, 
amelyeknek ivói közt a 30 éves bábom 
nagy vezéremberéi, Gordon, Ylow, Isolnno, 
Mansfeld, Montecuculi, Silvio Piccolomini, 
Tilly, Türelme stb. szerepelnek. A legtöbb 
levél migyubbszerti hadi műveletekre vonat­
kozik, de van köztük sok teljesen magán­
jellegű is. Egy ilyenből tudjuk meg. hogy a 
legválságosabb időkben is u gróf Cotloredo 
házánál fényes farsangi jelmezestélyen mu­
lattak a koronás fők tulajdonosai. Azt hiszik, 
hogy a nagybecsű gyűjtemény, mely most 
a Stargardt könyvkereskedés tulajdona, va­
lami állami intézet tulajdonába jut.

_ Északi dolgok. A stockholmi ttj te­
metőben a múlt pénteken avatták fel Kova- 
lewszki Bonjának, a hires mathemutikai Író­
nőnek a síremlékét. Megjelentek az ünnep­
ségen az elhunyt Írónő tizenhét éves leánya 
dr. Lennon tuff Julia, az orosz követ és a

Közérdek.
korán elhunyt zseniális orosz nő számos ha­
ntija és tisztelője. Az emlék egyszerű görög 
kereszt, ezzel a felirattal: Sonja Kovalew- 
s/.ki. — Ibsenről hírlik, hogy uj színmüvei, 
amelyen még vsak most dolgozik, egyene­
sen az —• Odéon-italt adta el. A párisi szín­
ház igazgatói arra kötelezték magukat, 
hogy a színdarabot, lm elkészül, a legrövidebb 
idő alatt sziiirebozzák. — Az öreg Björn- 
son az idén otthon töhi el a telel, az ő au- 
lestad-i paraszt birtokán. Legidősebb fia. aki 
színész, újra a krisztiániai színházhoz szer­
ződött, ahonnan néhány évvel ezelőtt meg- 
vált. — Dr. Nanzeii szinten otthon marad 
és serényen dolgozik nt le Írásán.

Meteorologiai jelentés oki. Il-töl okt. 14-ig.
Lég-

Nap úra uyomäs
700 1

HÖ
Szél 

iránya 
és erős­

sége

Boru-
lat

ő

Hö
max.

napi
min.

7 65 7 + 10-0 N \V„ 0 - 1

ii 2 63 0 + 190 - 0 — +20 0 +7-0

0 63 6 + 115 ~ V -

7 64-4 +8-0 Nff, 0 -

12 2 62.5 + 19.7 - 3 — +20-0 +7'5

!) 64 8 + 118 NW. 0 j

7 68'4 +8 7 NW„ 1 -

13 2 68 0 +20 0 - 1 - +21-0 +8 6

9 69 6 113-5
...........L-.. ,_J

N, 0 -

7 71-3 + 10-4 N, 1 —

14 2

Kilátás : Derült, enyhe idő.

* A légnyomás tenger sziliére van átszámítva. — 
Hő C". tokokban. Szél iránya : N észak, S dél 
E — kelet, W nyugat. Szél erőssége 1 —10 u. 
Horn lat foka 1—10-ig. Csapadék mennyisége milli­
méterekben értendő. • eső, * hó, A jég, 
A dara

Irodalom.
Hunyadiak és Jagellók kora.

A bazatíes lelkesedés vesz erőt szivünkön, 
midőn Fraknál Vilmos remek előadásában 
és rendkívül vonzó leírásában nemzetünk 
legfényesebb korszakának, a dicső Hunya­
diak korának történetét, ol /ássuk, amikor 
hazánk hatalmának, műveltségének és gaz­
dagságának fénykorát élte és a. nemzet ere­
jét és fényét képviselő királyság legteljesebb 
erejében tündöklőit. Viszont képtelenek va­
gyunk fájdalmunkat elfojtani, midőn Frali­
nói nevezett müvében a Hunyndyak fény­
korát követő Jagellók korához érünk, mely­
ben a nemzet erejének rohamos hanyatlását, 
s az ország pusztulását látjuk szemünk előtt, 
lefolyni.

Frak nóinak ezen nagyszabású munkája 
mint. az Athenaeum kiadásában megjelenő 
Magyar Nemzet Történetének negyedik kö­
tete látott napvilágot.

Az irodalmi kritika, valóban csak csodá­
lattal állhat ezen 700 lapra terjedő pom­
pás kötettel szemben, melyben a szembe­
ötlő 44 remek műmelléklet és a 300-nál 
több szövegkép épp úgy leköti a felületes 
szemlélő figyelmét, amint lebilincseli az ol­
vasót nagy történészünknek óriási tudással 
és remek stílussal megirt szövege.

Négy könyvre osztva tárgyalja Fraknói a 
nagyfontosságu korszak történelmét. Az első
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könyv 1. Ulászló uralkodásával foglalkozik 
várnai csatáig. A második könyvben Hunyady 
János kormányzása és V. László uralkodása 
van ismertetve; a harmadik könyvet, mely 
egymaga 150 lapra terjed, teljesen Mátyás 
király uralkodásának szenteli, a negyedik­
ben pedig II. Ulászló és II. Lajos szomorú 
országlását találjuk a végzetes mohácsi vészig. 
Bármily nagy legyen is Frukuói ezen részle­
tekben mint önálló történész, mély kutató 
és nagy stiliata: korszakos müvének leg­
fényesebb részét az ötödik könyv képezi, 
melyben hazánk műveltségi állapotát ismer­
teti 1440-től 152ü-ig.

Ezen 150 lapra terjedő részben oly érté­
kes dolgozatot adott, mely önmagában is 
elegendő arra, hogy Frak nőit reuaissauce- 
korbeli kultúrtörténetünk úttörő mesterének, 
könyvét pedig irodalmunkra nagybecsű nye­
reségnek tekintsük. A munka ezen része 
legfényesebben van megil bisztróivá; nem 
kevesebb mint 5 Corvin-Codex nagy szin- 
nyomatu és heliogravure másolatát kapjuk, 
s az egyéb mellékletek és szövegképek oly 
gazdagságban váltakoznak, hogy ezen rész 
lapozgatása közben valósággal a történelmi 
kiállítás renaissance-csoportjában képzeljük 
magunkat.

A külső, disz dolgában a tiz kötetre ter­
vezett nagy történelmi vállalat ezen negye­
dik kötetéről általában is ugyanazt kell 
mondattuk, amit az előző három kötet mind­
egyikénél már kijelentettünk, hogy minden 
újabb kötet az előzőket pompában, fényben, 
a képek gazdagságában és művészies kivi­
telében felülmúlja, és hogy büszke lehet a 
magyar nemzet arra, hogy van történelme, 
mely ily megörökítésre méltó, de arra is, 
hogy vannak tudósai és művészei, kik ily 
munkát képesek ország és világ elé állítani. 
Rövid másfél év múlt csak el azóta, hogy e 
nagyszerű vállalat első kötetét vettük, s 
akkor büszkeséggel bár, de némi kétkedés­
sel néztünk a nagy feladat elé, melyet tu­
dósaink s a kiadó társulat maguk elé szab­
tak; ma mái teljes megnyugvással ajánljuk 
a müveit magyar közönségnek, hogy az Athe­
naeum ezen nagy történelmi vállalatát te­
kintse korunk egyik legnagyobbszertl s 
ezen a téren feltétlenül legremekebb iro­
dalmi alkotásának. A kötet ára rendkívül 
olcsó; fűzve G frt, kötve pedig 8 frf.

Közgazdaság.

A szibériai erdó'irtások és a ga­
bonatermelés. Mióta a szibériai rengete­
gek vasutakkal megközelitlietőbbck lettek, 
azóta lepton-nyomon lehet látni a mezőgaz­
daság rohamos haladását. Ma von kint. öt-tiz 
ezrivel vándorolnak a munkabíró elemek 
Szib.eria leié, pedig a gyalogosoknak hóna­
pok kellenek, inig Szibéria belsejébe eljut­
hatnak. A vasúti vonal nem készült még 
egészen el s a múlt évben is közel 150,000 
ember és asszony igyekezett vonaton Szibé­
ria télé. A nagy népvándorlásnak következ­
ménye, hogy a szibériai óriási erdőségek, 
amelyek a gabonatermelésnek, de általában 
a mezőgazdaságnak útját állják, folyton 
pusztjttatnak. Száz és százezer hektárnyi 
területet szabadítanak fel az orosz bevándor­
lók az erdők alól s már-már attól kell tar­
tani, hogy egyes területeken fahiány fog 
beállani. Igv pl. a tinkalinski kerületben, 
ahol roppant nagy erdőségék voltak, ma 
már jóformán, minden kopár. At sink Város 
körül még néhány év előtt 3 — 4 "vrttuyire

voltak erdőségek s most csak 25 — 30 wer.-t- 
nyire vaunak. A viszonyok tehát annyira 
megváltoztak, hogy előbb-utóbb az orosz 
kormánynak kell magát közbevetnie, hogy a 
rablógazdálkodásnak mielőbb gát vettessék. 
Szükséges ez azért is, mert sok fakareskedő 
igyekezik mostanában Szibériában letele­
pedni, hogy az ottan termett gyönyörű és 
óriási faanyag értékesítését előmozdítsa. Az 
utóbbi lefolyt tiz év alatt Szibériában közel 
G20.000 ember telepedett le az európai-orosz 
részekről.

Török mese a szőlőről. Mikor Noé a 
szőlőtöt ültette, eljött a sátán és befecsken­
dezte azt a páva vérével; mikor leveleket 
hajtott, a majom vérével; mikor a fürtök 
megjelentek, az oroszlán vérével; mikor pe­
dig megértek a fürtök, a disznó vérével. Ez 
a négy állat jellemzi a boros ember álla­
potát. Az első pár pohárnál kényes, mint a 
páva; ha kezd a mámor a fejébe szállá ni, 
vig lesz és ugrál, mint a majom. Később 
dühös lesz, mint az oroszlán és végül a 
sárba hempereg, mint a disznó.

Gazdasági egyesületek monográ­
fiája. A gazdasági egyesületek ezredéves 
kiállításának rendező bizottsága ily czim 
alatt 48 Íves vaskos kötetet adott ki, mely­
ben az ország összes gazdasági egyesületei­
nek monográfiáját nyújtja. A kötetben 54 
gazdasági egyesület története és viszonyai 
vannak megírva oly módon, hogy ezekből 
az egész magyar agrikultura megismerhető. 
A gazdasági egyesületek és gazdakörök tör­
ténetét más-más irta meg; az. egész mun­
kának összeszerkesztését Szil assy Zoltán 
végezte s egyszersmind bevezető czikkelyék­
ben összefoglalta s közös képben mutatta 
be az egyesületek működését. A terjedelmes 
munka e téren annyi ismeretlen adatot ho­
zott. össze s az ismert adatokat is oly szer­
vesen állítja elénk, hogy a magyar mező- 
gazdaság iránt érdeklődők )ó forrásul hasz­
nálhatják minden kérdésben, melyre nézve 
megbízható és kimerítő értesítést, óhajtanak. 
Mert a monográfiák nemcsak az egyesüle­
tek fejlődését és működését mutatják be, 
hanem az egyesületek ügyködés! területének 
gazdasági viszonyait is ismertetik. A mono­
gráfiák megmagyarázzák az egyes gazdasági 
egyesületek különböző irányban kifejtett 
működését és ezzel példát szolgáltatnak a 
többi hasonló viszonyok között lévő egyesü­
leteknek is. A könyv 5 írtért kapható az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesületek 
titkári hivatalánál.

Piacai árak.
Nagy- -íi y ed,

liuz.a legjobb .
1866. október 11

1 véka 1--
„ középszerű - 90

Kétszeres legjobb . —•80
„ középszerü — 75

ltozs legjobb -70
„ középszerű -•65

Zab legjobb —•50
„ középszerű — 45

Kukoviez.n (tengeri) 1 véka —.75
Burgonya • -•35
Széna legjobb . egy szekér 6.-
Szalma legjobb 2.20
Bikkfa 1 köbm. keresztfákét nélkül, J in hosszú 3-50
Cserfa 1 „ , 1 ■, „ 3 —
Tölgyfa 1 , , 1 „ 3 —
Faszén kemény , egy hektoliter

1 kilogramm
1-50.Marhahús — 36

Sertéshús —•44
Szalonna
Disznózsír -75
Vöröshagyma -•10
Foklmgy ma -40

Csarnok.

Modell feleség.
— Irta: Fakoti József. —

(Vége.)

Vaáli Tihamér újból atelierjébe ment 
mely a park mélyén feküdt villaszerűén ki 
építve. Most már azzal a komoly szándék­
kal lépett be a lefüggönyözött műterembe, 
hogy dolgozni fog. Hanem mikor kezébe 
vette palettáját és ecsetét, újból visszaesett 
sajátságos lethargiájába és tehetetlenül bá­
mult festményére.

Végre keserűen kaczagott fel. Önmagát 
kaczagta ki vad, kegyetlen gunynyal .

Aztán arczáu a legkülönfélébb érzelmek 
viharzottak végig. Majd kétségbeejtő, tehe­
tetlen düh, majd szomorú rezignáezió. Néha 
forró szenvedéllyel ejtette ki a felesége 
nevét s monoton hangon ismételgette:

— Ha modellt állana........... ha modellt
állana . . .

Az asszony egy függöny mögé rejtőzött 
és rémülten figyelt a férjére. Gyöngéd fizi­
kumát megrendítette a láztól elgyötört, resz­
kető, érthetetlen alak látása s a töredezett, 
szenvedélyes szavakból semmit sem értett. 
Valami kínos homály támadt, a lelkében, 
mely szinte megőrjítette.

— Hát mi teheti olyan szánalmas rommá 
azt a délezeg, büszke alakot ? Mi az, 
Mi az ? . . .

A férj ajkán újból a felesége neve 1 eb­
ben t el. Az asszony összerezzent s ziháló 
keblére szorította kezét.

Mintha a lelkében keletkezett kínos ho­
mályon valami halvány sugara derengett 
volna át a sejtésnek . . .

— Igen, igen . . . jól sejt bizonyára. És 
a lelkének homályát eloszlató sugár sötét, 
pirt csalt halvány arczára . . .

Izgatottan suhant ki az a teliéiből és szo­
bájába sietett.

Kimondhatatlanul boldognak érezte magát 
ismét. Oh, hát a férje mégis szereti .... 
Szereti forrón, szenvedéllyel, csakhogy . . . 
A szemérem pírja újból ellepte az arczát. 
Igen, szereti, csakhogy a művész is sze­
reti . . .

E gondolatnál valami furcsa büszkeség 
lopta be magát az asszony szivébe.

Oh, hiszen jól hallotta azokat a lázas, 
szaggatott szavakat, melyek valóságos hoz­
zá intézett, himnuszok voltak. De, édes Isten, 
az olyan lehetetlen . . . Igen, igen — az 
nagyon furcsa volna! Hogy is ne, a férj: a 
művész, amint komoly lelkiismeretességgel 
tanulmányozta őt.: a modellt, aki hozzá meg 
— ej, no, — leplezetlen is.

A szivéből kaczagott e furcsa gondolat­
hoz, szinte kények csordultak ki a sz-1 
meiből.

Bizony, bizony, beli furcsa volna!
Aztán hirtelen elkomorult.
Szemeinek ködös fátyolén át mintha látta 

volna a férjét sápadtan, láztól gyötörtem 
szemeiben azzal az őrületes, sorvasztó láng­
gal . . .

Összeszorult a szive e víziótól.
És némán hajtotta le fejét, mintha meg 

adná -magát a kérlelhetlen sorsnak . . . ■
Dideregve dűlt, végig az atelier feragliáii- 

szüvetü köreveién és reszkető kezekkel 
vonta magára a bibőrszín leplet, hogy leg­
alább addig legyen elfödve, inig a férje jön..

Nemsokára lassú lépteket hallott a park 
szerpentines utjain. Hangtalan fohász rés/, 
keltette meg hullámzó keblét; bárcsak m 
ő volna !



Aztán tisztán hallotta, hogy mint evösböd- 
ink a léptek, mígnem az ajtó előtt meg­
szűntek.

Az asszonynak elállt a szívverése, resz­
kető, forró leste lázas kínban csuklóit össze, 
mjg szemeiből lassan kezdtek aláomlani a
szegyen köuyüi . . .

A férje belépett. Gyanútlanul állott a képe 
elé és sokáig bámulta. Újból elvonult sze­
mei előtt káprázatos vízió gyanánt a fele­
sege elérhetetlen alakja, az az antik test 
naiv pompájában, amidőn aztán ijedten föl­
rezzent. Valami visszafojtott szepegés ütötte 
meg a fülét, zavartan nézett körül.

A bíbor-lepel egészen rá simult az asz- 
szony testére, melynek minden körvonala 
áttetszett. Vuáli Tihamér tétován lépett a 
köreveihez és idegesen tépte föl a leplet.

Visszadöbbent. Azt hitte, hogy e látvány 
j.\zas álmainak folytatása és fáradt mosoly 
lebbent el ajkain.

Az asszony beletemette fejét a kerevet 
lágv párnáiba és fájdalmasan zokogott.

A férfi észre tért. Föléje hajolt a siló 
asszonynak és ijedten kérdezte:

— Hát te vagy ?
Az asszony lassan, küzködve fölemelte 

lángpiros arczát és a festményre mutatva 
remegj kezével, halkan tördelte:

— Itt vagyok . . . Fess hát! . . .
Aztán erőtlenül omlott vissza a kerevetre.
A művész megszégyenüiteu roskadt térdre, 

fölkapta a leplet és ráborította az imádott 
alakra, édes, gyönyörű, vigasztaló szavakat 
sugdosván fülebe.

Aztán hirtelen gondolattól kényszerítve 
felugrott, kezébe ragadta festő kését és vé- 
gigliasitotta a szinte kész remek festményt.

A jkai pedig lázasan mormolták:
— Eh, ember leszek ezentúl, közönséges 

ember . . .

. 83 szám.

Ki«áók : Cirner és Lingner.

Címer és Lingner köiiyviiyomiliij«, Nagy-Knyedeii.

Foulárd-selymet 60 krtló s fit
85 ki ig méteronkint, — japáni ehinai stb. — a leg- 
njabb mintázattal és sziliekben, u. m, fekete, fehér 
és színes HENNEBIvRG selymet 35 krlól 14 írt 65 
k> ig méterenkint, sima, csikós, koozkázott, iniuiá- 
zott damasztot stb (mintegy 240 különböző mi­
nőségben, 2000 szili és mintázattal stb. a meg­
rendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva, mintákat postafordultával küld! 
BENNEBEGR G. (cs és kir. udvari szálliló) se­
lyemgyára ZÜRICHBEN, svájciban ezimzett le­
velekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetnek. (®).

Szerkeszt őség :
lír. MAGVARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

2 öS - 896 tkv.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság áPal a lordaaranyosmegyel takarékpénztár 
v zvénytársasagnak Simon Pál elleni végrehajtási 
í v vében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árveres 
122 írt 37 kr lóke, ennek 1894. évi augusztus hé 11 
napjától járó 6% kamatai, óvási dij, 20 Irt ZU

. már megállapított költségek, valamint 193 Irt z< 
ír tőke, ennek 1894. julius 17-tól 6" „ kamatai, „ 

üódij, 63 írt 95 kr már megállapitott költ.egek, úgy 
’4 frt tóke, ennek 1894. július 20-tól: 6"/„ kamatai, 

váltódij, 49 frt 15 kr már megállapított kólise- 
,‘>k, és végre 400 frt tóke, ennek 1894,. augusztus 24- 

í 6" „ kamatai. 1 „% váltódíj, 26 frt 80 kr mar meg- 
'lapított jelenlegi Í8 fit 20 kr is a meg felmer®- 

indó költségeknek kielégítése végett végrehajtást azen- 
' 'dó Simon Pálnák a maroaujvári 146 sz. tjkben A j 

r. 1600 frt, továbbá a m.-ujvári 109 a», tjkvben A 
i i r 360 frt i végre a jnarosnjvári 512 •*. •W®»n 
f“ t 1 tsz. a, felvett beltelek haizonélvezele, és épület 
tulajdonán» 400 frt megállapított kikiáltási arb»n 
® 'égrehsjiásl törvény 166 §. nlkalmnzásával.

A kérésnek az 501. sz tkjben vonatkozó része fel* 
jegyzés nélkül megtagadtalik, mert ezen tkjegyzókönyv 
3-ik személy nevén áll

Az árverés 1896. évi október hó 20-lk napján 
délelőtt 10 órakor Magyar-Siilye községben fog meg- 
tarlaini.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tar­
toznak az ingatlanok beesárámik 10%-át készpénzbeli, 
'agy óvadék képes értékpapírban letenni.

Vevó köteles a vételárt az árverés jogerőre válla 
után 2 egyenlő részletben, 16, 30, nap alatt, min­
den egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% 
kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói ieiéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 

kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál és Maros- 
Újvár község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Nsgy-Enyed, 1896. június Í2.

Csernátoni Vajda Péter,
661 1 — 1 kir járásbiró.

652 szám. 1896 bvgrh

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
a Imid bányai kir járásbíróság 4489—1896. számú vég­
zése által Gyulai Schröder Kornél ügyvéd által képvi­
selt gyulai Keisner Em. javára abrudhányai Sturm Jó­
zsef ellen 40 frt 97 ki töke, ennek 1895. évi október 
hó 28. napjától számítandó 5% kamatai és eddig össze­
sen 15 fri 10 kr perköltség követelés elejéig elrendelt 
kielégítési végiehajtás alkalmá val bírói lag 896 l!,/f. fe­
lülfoglalt és 892 frt 75 krra becsült, az 1891 évi 59 
bvgrh. számú alapfoglalási jegyzőkönyvben felvett 1-től 
67 tételig összes házi bútorai különböző likőrök, 100 ki. 
szalonna, 50 liter eczetszesz, 2*»0 ki. halzsir és üzlet­
berendezésből álló ingóságok nyilvános ár érés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az abrudhányai kir. járásbíróság 
idézett sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a hely­
színén, vagyis alperesek lakásán és üzlethelyiségében 
G.-Komán leendő eszközlésére 1896 év okt. hó 21-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül ki űzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek lecsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingó-tagok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégiitetéshez tartanak jogot, a 
mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól­
irt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól szamittatik.

K It Abrudhányán, 1896-ik évi okt. hó 2. napján.

Közérdek.

874 1—1
Szabó Lajos,

kir. 1 irósígi végrehajtó
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX l.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
abrudhányai kir. járásbíróság 4898 -1896 sz. végzése 
által kassai dir Liebermann Bernit ügyvéd által kép­
viselt Adler és Gold javára abrudhányai Sturm József 
ellen 118 Irt 60 kr tőke, ennek 1896. évi január hó 
lő napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen

20 frt 95 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag 896 . felülfog­
lalt és 392 fit 75 krra becsült, az 1891. éri 59. bvgrh. 
sz. alapfoglalási jegyzőkönyvben felvett 1-től 67 tételig 
összes hazibulorai, különböző likőrei, 100 kiló szalonna, 
50 liter eez.et-szesz, 200 kilo halzsir és üzletberendezés­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir járásbíróság 
idézett sz kiküldetést rendelő végzése folytán a bel''szí­
nén, vagyis alperes lakásán és üzlethelyiségébenG.-Komán 
leendő eszközlésére 1896. éri okt. 2í-lk napjának d. e. 
10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az. 1881. évi LX. 
t.-cz 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladalni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-oz 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégiitetéshez tartanak jogot, amennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
dőim k vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak. v .

A törvényes hatói idő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kelt Abrudbánván, 1896 szept. 28 napján.

Szabó Lajos,
875 1 — 1 kir bírósági végrehajtó

Must-eladás.
A nagyenyedi ev nd’. Belhlen-föiskola

miriszlói szőlőjében f. hó 23-án 
és következő napjain leszürete­
lendő mintegy 150 200 hklnyi
Rizling, Som, Muskotály, Tra­
mini és vegyes fajú musttermés 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Kikiáltási ára hektoliterenként 
28 frt.

Az árverés folyó hó 22-én d. e. 
10 órakor fog megtartatni N.-Enyeden, 
a főiskola jog- és jószágigazgatósági iro­
dájában, hol a részletes feltételek ko­
rábban is a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Bánatpénzül 400 frt teendő le 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban.

Az árverés megkezdése előtt zárt 
ajánlatok is fogadtatnak el, melyek­
hez a fenn kitett bánatpénz szintén csa­
tolandó.

Nagy-Enyed, 1896. október 13.
A Bethlen főiskola

«so 1—2 jog- fsiöszägigazgatöiäga.

Iroda:
Főtér 38. sz.

-o
irner es iner

Telefon :
5. és 6. szám.

©-

A legelőnyösebb forrás nyomtatványok beszerzésére.
Gazdag és modern felszerelése folytán azon kellemes helyzetben 

van, hogy úgy gyorsaság és olcsóság, mint ízléses kivitel tekinteté­
ben bármely hasőnnemü vállalattal képes versenyezni.

Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.
A nyomda 7 gyorssajtóval dolgozik s tömöntŐdóvel is el

van Hirdetések eszközlésére legalkalmasabb a ezég kiadásában 
tnfegjelenő

*«6
— -------- 9

a megye egyetlen politikai lapja, mely egyike a legelterjedtebb vidéki lapoknak.
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944 szám. 1896. bvgih.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 é\i LX t-ez 
102 §-a értelmében ezennel'közhírré teszi, hogy az ab- 
rudbányai kir. járásbíróság 0084- 1896 sz uhu végzése 
altul abrudhányai dr. Fodor Vazul ügyvéd által kópv 
kolozsvári Kisensteiu Manó és társ javára a bind banyai 
Tabakovics Árpád és társ ellen 214 írt 18 kr tőke, 
ennek 1800. évi április hó 15 napjától számítandó 6% 
ka illatai ég eddig Összesen 08 irt 05 kr perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val bírói lag 89b I'oií Iáit és 1080 Irt 51 krra becsült, 
a foglalási jegyzőkönyv 1 -tol 541 tételig felvett üzleté­
ben összes singes áru. porczellán és üvegnemii, liiszer- 
nemii és üzletberendezésekből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján el adatnak.

Mely árvetésnek az abrudbányai kir. járásbíróság 
idézett sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszí­
nén. vagyis ; Iperes üzlethelyiségében Abrudbányán le­
endő eszközlésére 1890 okt. *22-én és következő napjának 
d e 10 órája határidőül ki tüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
I. ez 107
alul is dada (ni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX f.-ez. 108 8-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő Végül fel hivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató köve­
telését megelőző kielégittetóshez tartanak jogot, a meny­
nyiben rés.ükre a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtani jegyzőkönyvből ki nem tűnik, el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt 
kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1896. szept hó 30. napján.
Szabó Lajos,

877 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz 3914—890.

Pályázati hirdetmény.
A Isófehér várni egye marosujvári já­

rásban a maroscsúcsi köroi vosi állás 
megüresedvén, erre pályázat nyitta,tik.

a körorvosi székhely Magyar-Bükkös, 
melyben a nagylaki m.-csúcsi, cseke- 
laki. inagyarhükkösi és kntyfalvai kör­
jegyzőséghez tartozó 20 község 12880 
lélekkel van csatolva.

A körorvos javadalmazása áll: a köz­
ségek pénztárából aránylagosan fizetendő 
évi 500 írt fizetés és 150 írt utazási 
átalányitól; a fizetést Magyar- Bükkös 
község pénztára mint gyűjtő pénztár 
teljesíti havi előleges részletekben.

Felliivainak a pályázni óhajtók, hogy 
kellően felszei élt folyamodványaikat 
folyó évi november hó 6-ig e hivatal­
hoz nyújtsak be.

A választás M.-Ujváit 1896. novem­
ber ho 14 en d. 10 urakul fog meg­
tartatni.

A marosujvári járás főszolgabírói hi­
vatalától.

Maros-Újvárt. 1890. évi október hó
I 0 éli.

Közérdek.

Sz. 3915-690.

Pályázati Mrintóf.
Alsófehérmegye marosujvári járásba 

kebelezelI kntyfalvai körjegyzői körben 
Oláh Péterlaka székhelylyel lemondás 
folytán megürült 400 fit évi fizetéssel 
es 60 fit dologi kiadási jutalékkal egy­
bekötött segédjegyzői állás választás ut­
ján betöltendő lévén, felhívom mindazo­
kat. kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy elméleti képzettségüket és az 1883. 
évi t.-cz. 6 íj-ában előirt minősítést, 
igazoló okmányokkal felszerelt folyamod­
ványukat e hivatalhoz folyó évi októ­
ber lló 26-ig nyújtsák be, mivel ké­
sőbb beérkező folyamodványok t oki n
leibe vétetni nem fognak.

A megválasztandó egyén Oláh-Péter­
laka és Szent-Jakab községekből alakult 
anyakönyvi kerületben a születési és el­
halálozási, valamint a házassági anya- 
könyvek önálló vezetésével is meg lesz 
bízva, a jegyzői teendőkre nézve a fel­
ügyelet a kntyfalvai jegyzőt illeti.

A választás folyó évi október hó 31-én 
d. e i 1 órakor Olah-Péterlakán, mint. 
a kör székhelyén fog megtartatni.

A marosujvári járás szolgabiroi hiva­
talától.

Maros-Újvárt. 1896. évi október hó 
10-én. 879 1—3

943. szám. 1896. bvgrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
abrudhányai i.ir. járásbíróság 6513—1890. sz. végzése 
által a brud bányai özv. Sturm Mihály né szül. Mlad in 
Róza javára abrudhányai Sturm József ellen 500 frt 
tőke, ennek 1891. évi február hó 1. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 11 frt perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag 891'° ,. foglalt és 392 fit 75 krra becsült, 
a foglalási jegyzőkönyv 1-től 07. tételig, több nemű kü­
lönböző likőrök, 100 kiló szalonna. 50 lit. eczetszesz, 
200 kiló halzsir. összes házi bútorai és üzletberende­
zésekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladal­
nak.

Mély árverésnek az abrudhányai kir. járásbíróság 
idézett sz. kiküldetést rendelő \égzése folytán a hely­
színen, vagyis alperes üzletében és lakásán G -Komán 
leendő eszközlésére 1896-ik év október hó 20*ik nap­
jának d. e. 10 órája határidőül kitűz«tik és ahhhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő 
n k beer áron alul is eladatni fognak.

878 1 -
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Várszeg-utcza 31. sz. ||

I ház, I
$ 4 évig adómentes, 3 &
II szobás, konyha, élés- $
0 kamra, kert és mellék- § 
8 épülettel, Q

É 7000 írtért É

83 szám

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi ] X 
t.-cz. 108. §-bnn megállapított feltételek szerint lesz ki 
tizeteudó. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetóshez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna „s 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb 
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól irt fi 
küldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval be 
jelenteni tartoznak,

A törvényes határidő a hirdetménynek a birósás táb­
láján kifüggesztését kővető naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1896. évi szept. hó 21. napján

876—96 1- 1
Szabó Lajos,
kir. I.ir végrehajtó
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^ A helyi phiczon levő >
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I ezukrászdámban *
elárusító 13^ egy eliírusitó 13—14 

éves leányt jó csal.id- 
bél felveszek.

% Értekezhetni 
Írottnál.,v<

Id. Kun József.
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0 A Szentkirály-utcza 
0 alatt kiadó egy kényelmesen bu-
© torozott

I utcsai szoba,
Q hol mérsékelt árban 
© helyben elfogyasztva.
© hordva. ízletes

I házi koszt
@ is kapható.
X Ugyanott czimbalom, női 

ruhaszabás és varrás ala­
pos oktatására jutányos 
tanítványok felvételnek.
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ajánlja legkitűnőbb

porflcmd~czemenfjét
felelősség mellett folyton egyenlő és teljesen megbízható minőségben 

bármely vasúti állomáshoz szállítva, a legolcsóbb árban.
Nagy-k’n'yeden kapható: WINKLER JÁNOS urnái. ,1

Értekezhetni: Vár, ö

mindig a legjobb minőségben található.
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